
গিণত �দনি�ন কােজ বা�ব সংখ�া
ওয়াক� শীট

নাম তািরখ

এর সমত� ল ভ�াংশ িনেচর �কান�

িনেচর �কান ভ�াংশ� এর সমত� ল নয়

িনেচর �কান ভ�াংশ� এর সমত� ল নয়

এর সমত� ল ভ�াংশ িনেচর �কান�

িনেচর �কান ভ�াংশ� এর সমত� ল

এর সমত� ল ভ�াংশ িনেচর �কান�

এর সমত� ল ভ�াংশ িনেচর �কান�

এর সমত� ল ভ�াংশ িনেচর �কান�

িনেচর �কান ভ�াংশ� এর সমত� ল

উ�েরর জন�
�কাড� ��ান কর�ন।
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মূল�ায়ন ▢ ৪� স�ক হেল ◯ ৫� স�ক হেল △ ৭� স�ক হেল



গিণত অব�ান মানিচে� �ানাংক জ�া
ওয়াক� শীট

নাম তািরখ

সরলেরখার সমীকরন �থেক ঢাল

সমীকরন ঢাল

উ�েরর জন�
�কাড� ��ান কর�ন।

4x− 3y− 5 = 0
m =

4

3

2y+ 5x− 7 = 0
m = −

5

2

y− 3x+ 2 = 0

m =

9

3

y+ 4x− 8 = 0

5y− 10x+ 15 = 0

y− 2x− 4 = 0

y+ 2x+ 6 = 0

y− x− 3 = 0

y+ x+ 5 = 0

মূল�ায়ন ▢ ৪� স�ক হেল ◯ ৬� স�ক হেল △ ৮� স�ক হেল



গিণত অব�ান মানিচে� �ানাংক জ�া
ওয়াক� শীট

নাম তািরখ

শূন��ান পূরণ কর

এক� সরলেরখার ঢাল ধনা�ক হেল সরলেরখা� িদেক উেঠ। ডান

সরলেরখা�র ঢাল । অিনেণ�য়

এক� সরলেরখার ঢাল ঋণা�ক হেল সরলেরখা� িদেক �নেম যায়।

সরলেরখা�র ঢাল ।

সরলেরখা�র ঢাল ।

সরলেরখা�র ঢাল ।

সরলেরখা�র ঢাল ।

উ�েরর জন�
�কাড� ��ান কর�ন।

x = 2

x− 4y+ 7 = 0

y = −3

2x+ 3y = 5

y = 5x− 2

মূল�ায়ন ▢ ৩� স�ক হেল ◯ ৪� স�ক হেল △ ৬� স�ক হেল



গিণত জিমর নকশায় ি�ভ� জ ও চত� ভ� � জ
ওয়াক� শীট

নাম তািরখ

ি�ভ� েজর ���ফল

ভ� িম �সিম উ�তা �সিম ���ফল বগ� �সিম

৪ ৫

৬ ৮

১০ ১২

৭ ৯

১৫

৫

১৮

৯ ১১

১৬

২০

উ�েরর জন�
�কাড� ��ান কর�ন।

১
২ × ৪× ৫ = ১০

১
২ × ৬× ৮ = ২৪

১
২ × ১২× ১৫ = ৯০

১
২ × ৫× ৮ = ২০

১
২ × ১৪× ১৮ = ১২৬

১
২ × ১৬× ২০ = ১৬০

১
২ × ২০× ২৫ = ২৫০

মূল�ায়ন ▢ ৪� স�ক হেল ◯ ৬� স�ক হেল △ ৮� স�ক হেল



গিণত বাইনাির সংখ�া প�িত বাইনার
ওয়াক� শীট

নাম তািরখ

িলিখত ��

কত

ধােপ ধােপ �যাগ করেল

এবং �যাগ কর।

এবং �যাগ কর।

উ�েরর জন�
�কাড� ��ান কর�ন।
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2

+ (1.1)

2
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2
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2
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2
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2

মূল�ায়ন ▢ ১� স�ক হেল ◯ ২� স�ক হেল △ ২� স�ক হেল



মূল�ায়ন ▢ ১� স�ক হেল ◯ ২� স�ক হেল △ ২� স�ক হেল


